



**APROB.**

**ION-MARCEL CIOLACU**

**Prim-ministru**

**MEMORANDUM**

**De la:** Secretarul General al Guvernului  
**Mircea ABRUDEA**

Şef al Cancelariei Prim-ministrului  
**Alexandru Mihai GHIGIU**

Preşedintele Agenţiei Naţionale pentru Sport  
**Elisabeta LIPĂ**

**Avizat:**

Viceprim-ministru,  
**Marian NEACŞU**

Ministrul Finanţelor  
**Marcel-Ioan BOLOŞ**

Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei  
**Adrian-Ioan VEŞTEA**

**TEMA: Depunerea candidaturii României pentru a organiza cea de-a XVIII-a ediţie, de iarnă, a Festivalul Olimpic al Tineretului European la Braşov - 2027**

**I. Context**

Câştigarea unei poziţii cât mai vizibile a României pe harta sportivă mondială reprezintă o prioritate în cadrul strategiei Comitetului Olimpic şi Sportiv Român, iar organizarea Festivalului Olimpic de Iarnă al Tineretului European 2013, a demonstrat potenţialul forului olimpic român în ceea ce priveşte planificarea unei competiţii de

anvergura celor desfășurate sub egida Asociației Comitetelor Olimpice Europene și/sau Comitetului Internațional Olimpic.

Experiența organizării Festivalului Olimpic al Tineretului European 2013, în stațiunile montane din împrejurimile orașului Brașov, a atras o nouă strategie în dezvoltarea sporturilor de iarnă, ce s-a materializat în creșterea numărului de practicanți, cuantificabil prin creșterea numerică a ocupării locurilor în cadrul Centrelor Naționale Olimpice pentru Pregătirea Juniorilor și al Centrelor Naționale Olimpice de Pregătire pentru Tineret.

Festivalul Olimpic al Tineretului European (denumit în continuare FOTE) este evenimentul multi-sport de top, destinat tinerilor sportivi, membri ai Comitetelor Naționale Olimpice (CNO) și ai Asociației Comitetelor Olimpice Europene (EOC), cu vârsta cuprinsă între 14 și 18 ani, împlinită în anul în care concurează. Vârsta admisă a concurenților este specificată în manual tehnic al fiecărei activități sportive.

FOTE se desfășoară la fiecare doi ani, în ani impari, fiind organizat în două ediții: ediția de vară și cea de iarnă. Festivalul reprezintă un pas vital în dezvoltarea activității sportive, fiind singurul eveniment multi-sport major creat pentru cei mai buni tineri sportivi.

FOTE reunește în mod simbolic tinerii Europei într-un singur Sat al Sportivilor, reprezentând o "poartă" către Jocurile Olimpice, eveniment sportiv ale cărui principii și criterii sunt urmărite pentru a stimula spiritul de echipă, competiția corectă, respectul și toleranța. Evenimentul permite tinerilor din 50 de țări europene să se întâlnească, sporind integrarea europeană.

Festivalul Olimpic al Tineretului European este, de asemenea, o oportunitate excelentă pentru sute de tineri voluntari de a câștiga experiență în organizarea unui eveniment major, de a își dezvolta abilitățile de muncă și de a intra într-un mediu multicultural. Datorită caracteristicilor sale, acesta contribuie direct la atingerea obiectivelor Programului Erasmus+ și ale altor politici ale Uniunii Europene în domeniile sportului, tineretului, educației și mobilității, facilitând atingerea obiectivelor Săptămânii Europene a Sportului (EWoS).

Festivalul Olimpic al Tineretului European este organizat sub egida Asociației Comitetelor Olimpice Europene (EOC), asociație ce deține drepturile privind organizarea, exploatarea, difuzarea, comercializarea și reproducerea festivalului, precum și drepturile și obligațiile în ceea ce privește proprietatea intelectuală. Edițiile FOTE sunt organizate

bianual sub patronajul Comitetului Internațional Olimpic (CIO), având o durată de maximum 8 zile, decizia finală asupra datelor de organizare revenind Asociației Comitetelor Olimpice Europene.

Perioada de organizare recomandată pentru ediția de iarnă este cuprinsă între 15 ianuarie și sfârșitul lunii februarie, iar numărul recomandat de participanți este 1.600, neincluzând arbitri, delegați tehnici, alți oficiali, invitați sau jurnaliști. Numărul de participanți poate fi extins, însă fără a depăși 2.000 de persoane, sportivi și oficiali.

## **II. Candidatura, discipline sportive și buget**

Fiecare cerere de organizare a FOTE, atât ediția de vară, cât și cea de iarnă, va fi prezentată de către orașul interesat și CNO către Comitetul Executiv al EOC.

Alegerea Orașului Gazdă va avea loc în cadrul Adunării Generale a EOC, conform regulilor aprobate de Comitetul Executiv al EOC. Alegerea va fi comunicată în mod corespunzător CNO-urilor candidate și CNO-urilor cu drept de vot.

În acest context, propunem organizarea Festivalului Olimpic al Tineretului European, a XVIII-a ediție de iarnă, la Brașov, în anul 2027.

Pentru acest eveniment sunt propuse zece discipline sportive:

1. Schi alpin
2. Schi fond
3. Sărituri cu schiurile
4. Snowboard
5. Biatlon
6. Schi alpinism
7. Patinaj artistic
8. Short-track
9. Hochei pe gheață
10. Curling

Toate sporturile din program vor fi atât pentru băieți, cât și pentru fete. Pentru fiecare ediție de iarnă, programul sportiv va include în programul olimpic cel puțin șase sporturi individuale și cel puțin un sport de echipă. Numărul de participanți pe țară la fiecare sport va fi stabilit de EOC, de comun acord cu Federațiile Internaționale în cauză.

Pentru fiecare sport, disciplină și probă, EOC va stabili procedurile de desemnare ale arbitrilor conform instrucțiunilor date de Federațiile Sportive Internaționale de

specialitate.

Participanții la FOTE trebuie să aibă între 14 și 18 ani, însă diferența de vârstă a participanților la fiecare sport va fi limitată la 2 ani. Categoriile de vârstă pentru fiecare sport vor fi stabilite de EOC în conformitate cu contractele semnate cu Federațiile Sportive Internaționale corespunzătoare.

În ceea ce privește organizarea competițiilor din cadrul FOTE 2027 ar putea fi luate în considerare următoarele zone/unități administrativ teritoriale: Brașov, Poiana Brașov, Predeal, Râșnov, Cheile Grădiștei, Cârța, Sf. Gheorghe, Miercurea Ciuc.

Bugetul estimat pentru organizarea evenimentului privește atât cheltuielile de organizare (cazare, servicii de masă, marketing, securitate, resurse umane, protocol, asigurări etc.), dar și buget pentru infrastructură, respectiv costuri pentru lucrări de reabilitare și/sau modernizare pentru a aduce bazele sportive existente la nivelul cerut de regulamentele Federațiilor Internaționale, pentru a putea fi omologate. Raportat la programul competițional final care va fi aprobat de Asociația Comitetelor Olimpice Europene, este posibil să fie nevoie și de construirea unei facilități sportive noi.

Costurile totale estimate sunt de 17,5 milioane euro și se vor suporta din subvenții din partea EOC, alocări de la bugetul de stat, alocări de la bugetele autorităților locale, taxe de participare plătite de CNO-urile participante și sponsorizări.

### **III. Propuneri**

Având în vedere posibilitatea atragerii unui număr cât mai mare de copii și tineri spre practicarea sportului în general și a sportului în aer liber în special, spre exemplu sporturi montane și sporturi de iarnă, cât și impactul sportului asupra turismului care stimulează noi afaceri, dezvoltă noi locuri de muncă și susține astfel dezvoltarea sustenabilă a comunității, **solicităm aprobarea inițierii demersurilor privind obținerea dreptului de a organiza, în România, la Brașov, a Festivalului Olimpic al Tineretului European ediția 2027.**